牙体牙髓病学
第二十二周
最佳选择题
1.平滑面龋中最易发生龋坏的部位是
A.颈部
B.邻面
C.根部
D.牙颈部
E.窝沟

2.以下哪项不是龋病的病因
A.细菌
B.牙菌斑
C.遗传
D.牙齿所处的环境
E.食物

3.被称为牙本质浅龋的是
A.浅龋
B.中龋
C.深龋
D.平滑面龋
E.猛性龋

4.以下有关玻璃离子体的论述中，正确的是
A.又称玻璃离子粘固剂
B.又称玻璃离子水门汀
C.玻璃离子体可释放氟离子
D.光固化型玻璃离子体具有化学固化和光固化双重固化机制
E.以上说法均正确

5.牙震荡不正确的处理是
A.患牙休息
B.必要时调（牙合）
C.立即行牙髓摘除术
D.患牙松动行固定术
E.定期复查，必要时做根管治疗术

6.牙隐裂隐裂线不明显时常采用的检查方法
A.咬诊
B.电活力检测
C.碘酊染色
D.探诊
E.冷热诊

7.细菌侵入髓腔感染牙髓的途径有两种，除了从冠部进入髓腔，另一种是
A.从口腔黏膜入侵
B.从牙龈入侵
C.从牙周膜入侵
D.从牙槽骨入侵
E.从侧副根管入侵

8.细菌与牙髓的距离不同，对牙髓的影响也不同，下列说法正确的是
A.当细菌距离牙髓＜1.1mm，牙髓可发生明显的炎症
B.当细菌距离牙髓＜0.5mm，牙髓可出现轻度炎症
C.当细菌距离牙髓≤0.2mm，牙髓内可找到细菌
D.当细菌距离牙髓＜0.2mm，牙髓可发生明显的炎症
E.当细菌距离牙髓＜1.1mm，牙髓内可找到细菌

9.X线片根尖周透射区包括多个未治疗牙时确诊病源牙的主要依据是患牙
A.有无龋洞
B.是否有牙周疾病
C.牙髓有无活力
D.有无窦道
E.有无叩痛

10.在不能保存健康生活牙髓时，应尽力
A.保存牙髓
B.保存根髓
C.保存牙齿
D.拔除
E.牙周手术


答案及解析
第1题
【正确答案】B
【答案解析】邻面是平滑面龋的高发部位，也是仅次于点隙窝沟的龋易感位点。

第2题
【正确答案】C
【答案解析】龋病的主要致龋因素包括细菌、牙菌斑、食物以及牙齿所处的环境等。

第3题
【正确答案】B
【答案解析】中龋：龋损的前沿位于牙本质的浅层，又称为牙本质浅龋。

第4题
【正确答案】E
【答案解析】玻璃离子体又称玻璃离子粘固剂或玻璃离子水门汀（GIC），可用于修复体的粘接固位、衬洞、垫底、暂封和直接充填修复。光固化型玻璃离子体具有化学固化和光固化双重固化机制。玻璃离子体的优点是具有良好的粘接性、生物相容性、释放氟离子和耐溶解性。

第5题
【正确答案】C
【答案解析】牙震荡的治疗：1～2周内应使患牙休息。必要时降低咬合以减轻患牙的（牙合）力负担。松动的患牙应进行固定。定期复查：应在第1、3、6、12个月进行。观察1年后，若牙冠不变色，牙髓活力测试正常，可不进行处理；若有牙髓坏死迹象时，应进一步作根管治疗术。必须记住，在年轻恒牙，其活力可在受伤1年后才丧失。

第6题
【正确答案】C
【答案解析】咬诊、探诊、染色法、透照法均可用于隐裂牙的检查。2.5%碘酊或其他染料类药物使牙面裂纹清晰可见。对无症状隐裂牙也能检查出来。

第7题
【正确答案】E
【答案解析】细菌侵入髓腔感染牙髓的途径有两种：多数从冠方进入，也可经由根尖孔、牙根的侧副根管逆向进入髓腔。

第8题
【正确答案】C
【答案解析】细菌在未进入牙髓腔之前，其毒性产物就可通过牙本质小管引起牙髓的炎症反应。当牙本质内的细菌距牙髓＜1.1mm时，牙髓可出现轻度炎症；＜0.5mm时，牙髓可发生明显的炎症；≤0.2mm时，牙髓内可找到细菌。

第9题
【正确答案】C
【答案解析】根尖周透射区代表根尖周的慢性炎症性疾病，通常患牙的牙髓活力已经丧失。只有牙髓坏死，炎性物质波及根尖周，才出现根尖周的病变。

第10题
【正确答案】C
【答案解析】在不能保存健康生活牙髓时，应去除病变牙髓，尽力保存患牙，以维持牙列完整，维护咀嚼功能。
